

多地今天明天最高气温或破纪录

今夏会有极端高温吗



我国近期暖热持续,今天明天气温飙升至近期高点,多地可能破纪录。才3月就这样暖热,是否意味着今年夏天会遭遇像去年那样长时间的极端高温?

气温飙升达近期高点 多地或破纪录

中东部罕见暖热天气在持续,今天已经有102个气象站气温突破3月上旬纪录。

今天明天气温还将达到近期的高点。最高气温20℃线将抵达辽宁西部、内蒙古东南部、河北北部一带,华北南部到华南则会出现大范围25℃以上气温,部分地区最高气温可能达到30℃。

多地最高气温还将继续突破纪录。大城市中,呼和浩特、长春、沈阳、济南、合肥气温都可能刷新当地3月上旬最高纪录,石家庄、太原、武汉、南京等地也会经历同期少见的暖。

在此之前,暖热已经显现。2月以来,全国多地气温较常年同期平均偏高。再到近期,3月1日

至7日,东北地区、内蒙古东北部、山东、河南等地气温也偏高分明显。

现在这么热 是否意味夏天更热

去年夏天,让许多人都产生了阴影,我国中东部地区出现了

大范围持续高温天气过程,共持续79天,为1961年以来我国持续时间最长的区域性高温天气过程;中央气象台自我国气象预警机制建立以来首次发布了高温红色预警。

今年才3月初我国就遭遇了罕见的暖热,看着目前这种情况,有的朋友担心,这是否意味

着今年夏天还会遭遇阶段性长时间的极端高温?

“现在的冷暖,与夏天的气温没有必然直接的联系。”中国天气网首席气象分析师胡啸表示。简单地讲,不能以现在异常热、大寒潮过程来判断更长远夏天的热与凉。

而且在夏季当中,副热带

高压影响的区域会出现高温,副热带高压边缘通常是雨水充沛的。对于副热带高压这样一个庞大的天气系统,很难预估它会在一个地方长时间的影响,还是会摆动,这个是气候预测的难点。

从最近的异常暖热看到,在气候变暖的背景下,极端天气气候事件增多,这一趋势是无法逆转的。以影响气候最重要的拉尼娜事件来说,即使过去三年出现了“三重拉尼娜”,但产生的影响波动变化十分大,像去年长江流域遭遇了极端高温少雨天气,但2020年长江流域就遭遇了洪涝灾害。

今年注定是一个变化的年份,根据世界气象组织的预测,在春季初期,拉尼娜将结束,甚至在5月-6月有可能从中性转为厄尔尼诺事件。“对于今年夏季来讲,我们有可能还会遭遇旱涝分布不均匀,极端天气仍然会频发。”大家要留意国家气候中心发布的最新消息。

据中国青年网

33岁男子下井救人 因缺氧晕倒身体多器官感染

村委会:正为其申报见义勇为

山东菏泽曹县一名老人不慎跌入八九米深的污水井里,33岁的热心男子李字旭下井营救时,因为井下缺氧晕倒在井底,经过十多个小时的抢救才得以苏醒,但身体多个器官出现了严重的感染,后期仍需接受长期治疗。3月9日,李字旭所在村委会负责人表示,正在为李字旭申报见义勇为荣誉称号。

男子下井救老人 缺氧晕倒致感染

昨日,李字旭的妻子代女士告诉记者,她和丈夫是山东菏泽曹县孙老家镇李庄村村民,在当地做点小生意。3月6日下午4时许,他们开车经过磐石办事处附近时,看到多位村民正围在一个污水井边,尝试营救一名意外落入井里的老人。李字旭没有多想,立即停下车,跑到污水井边查看情况。现场群众表示已经拨打了消防救援电话,消防员正在赶来的路上,但需要一点时间。

此时,井底的老人已经陷入昏迷状态,情况十分危急。污水井井口狭窄,深约八九米,下去并不容易。李字旭觉得自己身体较瘦,应该可以下井,于是立即脱掉外套,下井救人。现场群众让他把一根绳子绑在自己的身上,他说井壁有扶梯,下井后会将他拽上来。李字旭将绳子绑在老人身上,让上面的群众好将老人救出来。

李字旭顺着井边的钢筋扶梯快速下井,代女士和其他群众在井边紧张地注视着其行动。他下到井底,来到老人身边,两次伸手去拽老人。突然,“啪”的一声,李字旭栽在井底,没有了动静。在地面的代女士的心情顿时紧张到了极点,深深地为丈夫担



心起来。

大约20分钟后,消防员赶到现场,佩戴防毒面具下井将李字旭和老人救了上来。

被救上的李字旭已经陷入重度昏迷,代女士紧张地呼叫丈夫的名字,拍打他的身体,但丈夫却毫无回应。在现场等待的救护车将李字旭和老人送往曹县中医院急救。

因为情况严重,李字旭随后又被送往曹县人民医院救治。经过十多个小时抢救,他终于苏醒过来。遗憾的是,坠井的老人最终经抢救无效身亡。

“醒来后他完全忘记自己之前救人的事情。”代女士介绍,丈夫虽然苏醒过来,但双肺感染严重,肝脏、心肌等器官和组织也有感染的情况,目前还不能说完全脱离了生命危险,出现后遗症的可能性较大。医生告诉他们,李字旭后期至少还需要接受一年的吸氧治疗。

村民眼中的热心肠

代女士介绍,他们夫妻结婚7年,养育了两个孩子,夫妻感情一直很好,丈夫对孩子和她都非常好。丈夫是一个老实热心的人,不管是邻居还是陌生人需要帮助,他都会热心伸出援手。

李庄村村民李先生告诉记者,他和李字旭认识时间较长,也经常打交道,李字旭下井救人的情况属实。李字旭特别乐于助人,平时村民谁家有事,他都会积极帮忙。有一次下雨天,村里有一个老人的农用三轮车皮带带在路上,李字旭开车路上遇到后,停下车帮老人卸去皮带,拿到修理店修好后,又帮老人装好才离开。

李庄村村书记李如明介绍,李字旭的行为属于见义勇为,村里正在为他向上级部门申报见义勇为荣誉称号,已经报到县里。

据极目新闻

妹妹离家20年杳无音信 哥哥苦寻未果求助民警

这招“警”囊妙计 助失散兄妹团圆



在民警见证下,兄妹两人团聚(左一左二)

昨日,记者从湖北省武汉市公安局洪山区分局获悉,一对失散20年的兄妹,近日在珞南派出所民警王保库的帮助下终于团圆。

2022年8月23日下午,一男子将电话打到珞南派出所找到民警,“我想找我的妹妹,已经找了20年,一直没有她的音讯。我在新闻上看到您帮助了很多失散家庭团圆,想请您帮帮我。”

经了解,男子叫龙飞,其妹妹叫龙梅,1988年出生于鄂州。2003年11月,16岁的龙梅独自来到武汉打工,没想到这一别就是20年,家人一直无法联系到她。龙飞说,如今父母年事已高,很想念女儿,只要提起龙梅,母亲总是眼含泪水,一家人团聚成了两位老人最大的心愿。

了解到此事后,民警首先从公安信息库里调出符合条件的人员的照片,对着模糊的黑白照片陆续筛选排查了1个半月,排查上万人,寻亲仍然没有进展。

“既然我们找她这个方法行不通,那让她来找我们吧!”民警突然灵光闪现,“我们可以把寻亲信息公布在短视频平

台,让龙梅来找我们。”随后,协助龙飞在短视频平台上发布了龙梅的照片和信息,并留下了手机号,随后联系相关平台进行推送。

2022年10月中旬,龙飞的手机收到了一条来自河南信阳的好友添加申请。龙飞看到头像上熟悉的身影,顿时红了眼眶,拨打视频通话的时候,双手激动得微微颤抖。当视频接通的一瞬间,龙飞肯定屏幕另一端的人正是失散20年的妹妹,两人噙着泪讲述着20年来发生的点点滴滴。

事后,龙飞联系到民警,告知这一喜讯,并决定春节后前往河南信阳潢川县与妹妹相见。

2月23日,在武汉洪山民警的陪同下,龙飞见到了妹妹龙梅,心情久久不能平静。时隔20年,一家人终于团聚。

经了解,龙梅现在已经成家生子,一家5口生活在一起。在失联的20年里,她也曾尝试过寻找家人,但是由于没有通信号码,交通又不便,父母家庭住址也发生了改变,便失去了家里的消息。

据极目新闻